

СЛАВА ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ!

*Пролетарии
всех стран,
соединитесь!*



ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания
11-й
222 (1903)
СРЕДА,
7
ноября
1962 года
Цена 2 коп.

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Торжественная поступь

45 лет прошло с того знаменательного дня, когда залпы «Авроры» возвестили начало новой эры — эры коммунизма. Для всемирной истории 45 лет бесконечно малый отрезок времени, а для нас с вами, дорогой читатель, для советского народа, он был долгим и трудным. Наш путь не был усыпан розами. Свободному народу, взявшему власть в свои руки под руководством Коммунистической партии, пришлось бороться с интервенцией и внутренней контрреволюцией. Следуя ленинскому учению, он преодолел разруху гражданской войны и начал строить и построй социализм. Мы отстаивали наше право на счастье в кровопролитной битве с немецко-фашистскими захватчиками. В ней выстоял и показал свою крепость советский строй. Он привлек на свою сторону симпатии всех честных людей мира.

Теперь мы не одиноки. Наша цель — коммунизм. В Программе Коммунистической партии Советского Союза разработаны четкие пути его построения. Мы знаем, что нам делать для возведения светлого здания нашего завтра — коммунизма.

Оглядываясь назад, мы можем сказать: преодолена еще одна ступенька на пути к коммунизму. И в общенародных усилиях заметны следы труженников молодого города Ангарска.

Сегодня, в день 45-й годовщины Октября, не грех сказать о некоторых трудовых победах в мирном соревновании. Предприятия города успешно справились с государственным заданием. При плане 78560 квадратных метров за 9 месяцев сдано в эксплуатацию 86567 квадратных метров жилья. Вступили в строй 3 школы, 3 детских сада и яслей, музыкальная школа.

Не случайно наши строители являются обладателями переходящего Красного знамени Совета Министров СССР и ВЦСПС. Все эти победы — дело рук простых наших труженников, таких, как Герой Социалистического Труда Ольга Потапова, Борис Лапцкиий, Федор Дрягилев, Николай Ступишин, Николай Гримов.

Сегодня праздничную колонну демонстрантов возглавит коллектив нефтяников. Славно потрудились они в дни предоктябрьского социалистического соревнования. Нефтеперерабатывающий за-

вод перевыполнил десяти-месячный производственный план, а цех термокрекинга уже работает в счет декабря. В рядах демонстрантов с чувством исполненного долга пойдут слесарь Владимир Белан, старший оператор Иван Сидоркин, слесарь Николай Кибальников. Это их имена записаны в Книгу почета. Как лучшие производственники занесены на Доску почета: токарь Александр Перу, лаборантка Вера Павлова, слесарь Федор Цуканков, начальник цеха Николай Тюрин. Их много, представителей славной армии труда.

Нельзя не назвать сегодня коллективы электромеханического завода, ТЭЦ-1, мебельной фабрики, которой впервые нынче присуждено переходящее Красное знамя городского комитета партии и горисполкома.

45-й Октябрь пришел на нашу землю. И в сердце каждого советского человека сегодня праздник. Ни один Октябрь не видел страну Советов такой молниеносной, великой, как славный 45-й Октябрь. Партия коммунистов ведет нас верной дорогой к коммунизму.

Слава Великому Октябрю!

1917-1962

КОММУНИЗМ НА ЗЕМЛЕ

МИР



Бригада коммунистического труда, которую возглавляет Владимир Пирог, сейчас сооружает очередной дом в 179 квартале.

Здесь все стараются работать отлажено, и конечно, не отстает от друзей звеневской монтажники Владимир Рошук. Его вы и видите на этом снимке, сделанном в канун праздника.

ЛЕНИН С НАМИ

Попятался Зимний от залпа «Авроры»
И пал на исходе октябрьской ночи.
Тогда для России стал точкой опоры
Совет депутатов крестьян и рабочих.
Вставала страна из развалин и пепла,
Громила махновцев, колчаковцев, прочих.
И армия наша рождалась и крепла
В испытанной дружбе крестьян и рабочих.
В историю вписана новая эра
Рукой коммунистов, героев народных.
И стал для трудящихся мира прамером
Союз нерушимый республики свободных.
Наш путь к коммунизму. Победное Знамя
Мы гордо несем для своих поколений.
Всегда и живет, и работает с нами — Ленин!

Петр РЕУТСКИЙ.

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА
7 ноября 1962 г. Стр. 2.

В ЭТОТ ЧАС, когда из берегов выйдут несметные потоки жителей земли и половеде алых знамен и октябрьских стягов затопит улицы Москвы и Токио, Пхеньяна и Гаваны, когда знамя борьбы склонится над бугорком земли, прикрывшем беззастенчивого борца за свободу Лаоса, и затрепещет на ветру у школы в Гжатске, куда еще недавно бегал первый космонавт, — оставь

от испепеляющей землю термоядерной войны. В эти дни в Лондоне и Ле-ли, Вашингтоне и Брюсселе, столицах и маленьких городках люди жили надеждой и верой в разум на

РАЗУМ ПОБЕДИТ!

родная бомба, значит, еще кто-то обречен на смерть от лучевой болезни.

В этот час я хочу, чтобы ты оглянулся на несколько дней назад, когда грозные тучи войны неслись с просторов Карибского моря, где у берегов Острова свободы ощерились жерлами пушек и сигарами «поларисов» блокпосты флот американских «миротворцев». Тех самых, для которых свобода — это право грабить, убивать и наславать всех тех, кто хочет истинной свободы и демократии.

Это были грозные дни, когда человечество отделило только шаг, один шаг

от испепеляющей землю термоядерной войны. В эти дни в Лондоне и Ле-ли, Вашингтоне и Брюсселе, столицах и маленьких городках люди жили надеждой и верой в разум на

пей страны. И словно колокол этой надежды, прозвучал в накаленной до предела обстановке твердый голос великой миролюбивой державы. И все, кому дорог мир и ненавистна война, вздохнули с облегчением и с горячей признательностью откликнулись на миролюбивые шаги нашего правительства.

И мир восторжествовал. Потому, прежде всего, что мы живем в эпоху, когда господствующими идеями стали идеи мира и братства народов. Сила этих идей в том, что они восприняты подавляющим большинством людей на земле. Потому, что миллионы людей хотят мира — независимо от цвета кожи, независимо от того, живут ли они в Индонезии, на склонах Анд или на старой улочке Мадрида.

Но мир сам не придет. Его надо отстоять. И с каждым днем все больше и больше людей плечом к плечу становится под знамена, где горят слова «Миру — мир», «Нет — войне!».

Посмотри, сколько их,

ЧЕРЕЗ БАРЬЕРЫ ТРУД ВРЕМЕНИ

тут не вспомнишь давние годы, когда лебедка считалась самым главным механизмом?

Бригадир делает паузу, затем продолжает: «Было это тридцать три года тому назад. Приехал я в Ново-Кузнецк на строительство металлургического комбината. Определили меня в монтажники. На всю стройку одна лебедка. Вережки ее лучше глаза, держали под «стеклянным коллаком», а использовали только при выполнении самых важных работ. Никакой сварки не было. Весь инструмент — кувалда и зубило. Все делалось на клепке. Тяжелым был труд монтажника. Но уже в те времена монтажники пользовались особым почетом. Для нас, например, в столовой были отведены отдельные столики. На нас смотрели с большим уважением».

Монтаж шел медленно. Первую доменную печь монтировали три года. А теперь монтируют за 8—9 месяцев. Но мы, монтажники, верили, что придет время, когда на смену зубилу, кувалде придет новая отечественная техника. И она пришла.

В 1950 году я приехал в Ангарск. Если проследить прошедшие здесь годы, то

увидишь значительные перемены. Монтажные работы ведутся ускоренными методами. Ангарчанам, вероятно, памятливы штурмовые дни на пусковых объектах нефтезаводов. Ведь некоторые из них соорудились в рекордно короткие сроки. Этому способствует передовая монтажная техника и непрерывно растущий опыт людей. Взять АВТ, которую мы сейчас монтируем. По старым временам потребовалось бы три года, а мы ее заканчиваем за какие-нибудь шесть месяцев».

Вместе с Михаилом Фадеевичем выходим из бытовки. Мой взгляд останавливается на трех лежащих на земле круглых длинных трубах.

— В них и моя доля труда, — замечает бригадир.

Он рассказал, что для установки 40—50-метровых колонн требуются специальные мачты такой же длины. Мачта не должна прогибаться. Специалисты АМУ-2 «Сибтехмонтажа» предложили и

этих стягов, рядом с октябрьскими знаменами, и ты поймешь — идеи мира не одолеть.

Кого сейчас можно увлечь проповедью «крестьянских походов против коммунизма»? У старого мира, для которого все в прошлом, который переживает закат, нет никаких притягательных идей. А идеи прогресса, идеи движения вперед, идеи дружбы — это идеи великой надежды на мир, братство, равенство и счастье всех народов. И именно эту надежду людям всей земли несет наша страна, страна строящегося коммунизма.

И у этой надежды на счастье человечества верные приметы — доброе слово «мир», доброе слово «воля» и глубокое слово «дружба». А надежды всегда сильнее отчаяний. Тем более, когда впереди великая цель: всеобщий мир, разоружение, конец кошмару войн.

Но еще много труда и сил надо потратить на то, чтобы все, от кого зависит будущее мира, превратило надежду в великое свершение.

Но мы верим: солнечный свет человеческого разума восторжествует.

М. ШАГАНСКИЙ.

телу трубы приварить швеллеры. После этого мачта выдерживала нагрузку в 15 тонн, но этого было мало. И тогда бригадир Скипор предложил на трубы приварить стойки и к ним швеллеры. Так и сделали. Теперь мачта выдерживает нагрузку в 40 тонн. Еще одно предложение бригадира. Якоря лебедок обычно закапывались в землю. Для этого требовалось вынуть около 600 кубометров грунта. Михаил Фадеевич подал мысль использовать отходы железобетона, что сократило финансовые затраты.

— Вот закончим АВТ, — делится своими планами бригадир, — перейдем на другой объект, где работы будет побольше.

— А потом?
— Ну, работы еще в Ангарске хватит. А дальше будет видно. Страна большая. Монтажники везде — желанные гости.

Б. ЯКУБОВСКИЙ.

СВОИМИ РУКАМИ

СВОБОДА пришла вместе с первыми залпами «Авроры». Нет, для Степана Егоровича Первухина это не только красивая фраза. Память удерживает события, ставшие достоянием истории.

Небольшой городок под Ригой. 1917 год... Был в то время Степан Егорович рядовым солдатом, большевиком. Северный фронт. Февральская революция свершилась, но она не принесла настоящей свободы людям труда, кто по злой воле временного правительства должен был стоять еще годы под ружьем, защищать Россию Романовых.

В Руевской военной организации большевиков Степан Егорович считался одним из активнейших партийных работников. Это они, большевики, в городе Аалк дали свой первый настоящий бой меньшевикам и эсерам. Здесь в

октябре 1917 года состоялся съезд 12-й армии. Меньшевики и эсеры решили не посылать в помощь революционному Петрограду отряды бойцов. Что ж, на этом съезде они взяли верх. Но ненадолго. 15 октября собрался второй съезд. Здесь большевики решили, что в помощь петроградским рабочим необходимо послать один полк. Вместе с товарищами по оружию пошел в революционный Петроград и Степан Егорович Первухин. Грозный октябрь. Подготовка к штурму Зимнего. Полк находится в распоряжении верного ленинца Полвоиского, руководителя штурма Зимнего. И, наконец, штурм. Эти картины вспоминают перед глазами старую революционера, человека, который вместе с тысячами других пролетариев делал историю.

Может быть, после штурма Зимнего и показало кос-ком, что революция закончена. Пожар, так оно и вышло. Вернулся Степан Егорович в свою часть, выбрал его командиром первой роты 12-го железнодорожного батальона. Но недолго пришлось воевать на западе Степану Егоровичу Первухину.

Вскоре полк был расформирован, и Степан Егорович поехал в ставшие ему родными места — на Дальний Восток.

В истории не упоминается о событиях, разыгравшихся в этом районе в тяжелый для страны 1918 год. В Амурской области в то время свирепствовали белокосаки, а вскоре пришли японские интервенты. Комиссар Красной гвардии Степан Егорович Первухин вместе с отрядом уходит в тайгу. А там, в Благовещенске, работала подпольная организация большевиков. Однажды Степан Егорович был послан в город, за указавшем: воевать ли отрядам?

СВОБОДУ

З тысячу человек или разбиться на мелкие отряды? На обратном пути большевик был схвачен.

Лишь в феврале 1920 года красным партизанам удалось освободить политзаключенных. Вернулся Степан Егорович вновь в Магдагачинский район, выбрал его народным председателем райисполкома, был делегатом 8-го и 9-го съездов трудящихся Амурской области. А в 1922 году партия направила Степана Егоровича в НКВД, где и проработал он восемь с половиной лет.

Трудная и красивая была жизнь у этого человека, который слышал залпы «Авроры» и собственными руками завоевывал самое прекрасное на земле — свободу.

Г. ЯКОВЛЕВ.

УТВЕРЖДАЕТ

РАВЕНСТВО

МИХАИЛ Харитонович я когда не рассказывал Светке о себе. Может, потому, что не было повода, может, просто потому, что некогда, хотя они уже почти год работают вместе, их столы стоят друг против друга. Нет на работе времени для разговора, а еще на такой, как у Михаила Харитоновича. Ведь полигон — это не то что цех. Это, если хотите, сложнее и ответственнее. В каком цехе, например, делают пятидесятитонные «балочки» или 22-метровые колонны? Да, в цехе такое изделие ни в какие ворота не пролезет и подвиг его будет нечем. А тут, пожалуй, — простор, и к услугам такие краны, что перенесут 50-тонную великаншу легко, словно спичку. Эти преимущества полигона несомненны. А вот тот факт, что он находится на открытом воздухе, можно расценивать двояко. На свежем воздухе хорошо, но каково это в нашу сибирскую зиму? Порою так надышишься, что зуб на зуб не попадает. А в снепогоды самосвалы едва успевают вывозить «дары» неба подальше от завода; в непогоду полигон не работает совсем. Но

план есть план, и его надо давать. И все эти заботы, начиная от лианы и кончая погодой, лежат на плечах начальника полигона. А Света и учетчик, и заведующий складом, и организатор заводской самостоятельности. Но если

детского дома в родной Улан-Удэ его устроил на работу в промбанк «чужой человек» Михаил Илларионович Арапов. Где и когда это было, чтобы такой высокий чин, как управляющий банком, заботился о безработном

говорить по душам.

Но если бы выдалась такая минута, не было бы что рассказать.

Михаил Харитонович вспоминал бы о том, как из финансово-экономического института, куда его направили учиться, он ушел на финский фронт. Не одну сотню километров прошел он до победы с ленинградским студенческим лыжным батальоном. Но учиться хотелось. И все-таки он получил образование: в сорок втором его послали в высшую школу механизации Красной Армии. Страна сражалась, ей нужны были военные специалисты.

Военная специальность пригодились в мирное время. Вот уже десять лет работает в Ангарске инженер-механиком Михаил Хадалаев.

А у Светки рабочий стаж измеряется двумя годами, но в рабочем коллективе эта девчонка пришла всем по душе. И она сама привязалась к нему.

— Нет лучше нашего железнодорожного два, — говорит она. Она — винтик на этом заводе, а без этого винтика коллективу не обойтись. Вместе со всеми комсомольцами она создала заводскую

художественную самодеятельность.

Двое работают на заводе. Одному за сорок, другой — двадцать. У каждого за плечами — жизнь, впереди — будущее. И каждый добьется в этом будущем чего-то значительного. Потому что каждый из нас кем бы он ни был — рабочим, колхозником, интеллигентом, русским, бурятком, или казаком, — может занять достойное место в общем строю.

В. ВОЛОВИЧ.

Привет из Болгарии

Горячо поздравляем Вас с большим праздником — 45-й годовщиной Великого Октября!

От всего сердца желаем Вам новых больших успехов в труде на осуществление исторических решений XXII съезда и в превращении в жизнь Программы КПСС, в борьбе за Мир, Труд, Свободу, Равенство, Братство и Счастье для всех!

Пусть крепнет и процветает животворная и солнечная болгаро-советская дружба!

ВСЕНАРОДНЫЙ КОМИТЕТ БОЛГАРО-СОВЕТСКОЙ ДРУЖБЫ.

ОКТАБРЬСКИЕ ВЕСТИ

Не раз жители Ангарска поглядывали на огненный факел, горящий на одной из установок терморекинга. С неудовольствием поглядывали на него и ангарские нефтяники, ожидая, когда вступит в строй установка, перерабатывающая отходы в отопительный газ. И вот ожидания сбылись. Установка вступила в строй. Теперь отходы терморекинга будут перерабатываться для нужд трудящихся Иркутска и Ангарска.

Е. НИЛОВ.

СЧАСТЬЕ

БРАТСТВО

УЖ КТО-КТО, а Иван Федорович Рябуха знает цену братству. Братство народов! Он начал свою трудовую деятельность в 1923 году. Работал монтажником на сахарных и винокуренных заводах, на объектах конкохимии. Строил в Российской Федерации и на Украине. Много дорог позади. Много людей повидал монтажник-ветеран.

1951 год... Ивана Федоровича вызвали в отдел кадров.

— Садитесь, товарищ Рябуха. Дело есть. Поедете в Болгарию? Бригадиром будете там. Болгарских братьев нашему монтажному делу обучать.

София встречала русских рабочих так же радушно и тепло, как и солдат, освободивших Болгарию.

— Здравствуйте, братушки! Как ваша Москва живет? Добро пожаловать!

Особенно полюбился Ивану Федоровичу Никола Ди-

ДВЕ СУДЬБЫ

бы выдалась свободная минута и зашел бы как-нибудь разговор о жизни, им было бы что рассказать...

Михаил Харитонович Хадалаев рассказал бы о том, что жилось ему труднее и сложнее, чем тем, чья юность пришла на шестидесять годов. Его юность совпала с юностью страны. Новая власть дошла до Бурятии не сразу. Но он сразу почувствовал ее приход: для него, беспечного, голодного и босого, нашлась большая и добрая семья — детский дом под Ленинградом.

И еще рассказал бы он Светлане Медведевой и ее сверстникам о том, как после возвращения из

парнишке. А потом работал и учился в школе вечерней смены (так назывались тогда школы рабочей молодежи).

Светлана тоже работала и училась. И в жизни этих двух есть что-то общее. Разделяет их только время. В те годы все только начиналось, не хватало учителей, не было помещений.

Светлану учили прекрасные учителя, она занималась в чудесной школе.

И вот работают они вместе. Почти весь день проходит на полигоне. В кабинете встречаются редко. И хотя столы стоят друг против друга, людям негодя по-

РУКА ДРУГА

митров. Он буквально не отходил от бригадира ни на шаг. Жадно вбирал в себя все, что только мог передать ему русский монтажник. Зато, когда прошли положенные семь месяцев, «учителям» не разрешили дотрогнуться до чемованов. Прошались шумно и весело, приглашали приезжать еще. Просили писать и обещали сами поддерживать переписку.

Позже Никола Дмитриев, бригадир болгарских монтажников, писал: «Дорогой Иван Федорович, очень вас благодарю за все. Теперь у меня есть специальность и цель в жизни. Недавно я обзавелся семьей. Приезжайте ко мне в гости, Иван Федорович. Вы ведь для меня что старший брат».

Это письмо не застало Рябуху дома. Он снова был далеко от Родины. Строил новые заводы, восстанавливал разрушенное войной об-

рудование. Вместе с женой Марией Андриановной и пятилетней дочуркой Олей они жили в Корейской Народно-Демократической Республике.

— Чудный народ, эти корейцы. Славные, трудолюбивые люди, — вспоминает Иван Федорович.

Он называет имя начальника участка Хан Ду Пель. старается произнести еще несколько фамилий. Они ведь, эти корейские фамилии, очень трудные в нашем русском произношении.

Там, в Корее, он снова встретил болгарских друзей. Они строили дома. А рядом трудились чехи — они соорудили электростанцию. Немцы тоже возводили жилые дома и театры. Румыны монтировали содовый завод. А поляки оказывали медицинскую помощь.

В праздники собирались все вместе. И это были очень

хорошие и дружные компании, хотя изъясняться в таком интернациональном общении было не так-то просто. Поди разберись, кто про что говорит. Разбирались. Понимали друг друга по жестам, по выражению лица, по рукопожатиям, дружеским и откровенным.

В маленькой коробочке прядки в болгарском значком отличника строительства Иван Федорович хранит корейский Трудовой Орден. А в ящике стола хранятся почетные грамоты за доблестный труд. Советские, болгарские, корейские грамоты. Бригадир монтажников Ангарского монтажного управления № 1 «Сибтехмонтаж» Иван Федорович Рябуха живет и трудится в нашем городе. Старейшему монтажнику скоро можно идти на пенсию. А он, между прочим, и не собирается в отставку.

— Нет, пока еще не собираюсь отдыхать. А нужно будет помочь братьям — я всегда готов.

СТРОИТЕЛИ СЕЛУ

Большую помощь селу оказал прорабский участок СМУ-2, руководимый Сергеем Константиновичем Мандрыком. Октябрьский план строительно-монтажных работ в Камском совхозе выполнен на 175 процентов.

В этом году участок сдал в эксплуатацию совхозу два 2-этажных 4-квартирных дома в крупнопанельном исполнении, общежитие из 16 комнат, два зернохранилища, два арочных коровника и арочный птичник. До конца года будут сданы еще два жилых 4-квартирных дома.

Хорошо потрудились на строительстве объектов совхоза бригады тт. Радченко и Тухватуллина. Соревнуясь между собой, эти бригады ежедневно выполняли сменные задания на 140—150 процентов.

Отлично несли трудовую вахту бригада, возглавляемая коммунистом Поваляевым Виктором Ивановичем, на строительстве свинарника-маточника. Она ежедневно выполняла задание не менее чем на 150 процентов.

М. ЧЕРНОВ, слушатель факультета журналистики ВУМЛ.

В судьбе Леонида Мишуты нет ничего необыкновенного.

Только одна деталь из его биографии обращает внимание: Леонид, в недавнем прошлом белорусский колхозник, никогда не думал о том, что станет строителем.

Но, как говорится, жизнь внесла в его биографию свою поправку. Леонид Мишуту призвали в армию, а в воинской части вместо автомата ему вручили строительный мастерок. Служба есть служба! Специальность строителя — отделочника — пришла по душе молодому солдату, и в короткий срок Леонид освоил ее.

Быстро пролетели годы службы.

— Буду строить город, — принял решение Леонид Мишута, увольняясь в запас. Он переехал в Ангарск. Здесь попал в одну из бригад СМУ-5, а вскоре стал во главе ее. О комсомольско-молодежной бригаде Леонида Мишуты не пишут в газетах, но о ней знает вся стройка.

— Дружный, сплоченный коллектив, любую задачу выполнит, — так отзывались об этой брига-

Ступени будущего

де в комитете комсомола. Девушки и парни этой бригады отделивали два подъезда в доме, в котором начался счет второму миллиону квадратных метров жилья. Сейчас комсомольско-молодежная бригада работает на отделке дома молодежи.

Коллектив борется за коммунистическое звание. В этой борьбе в счет берутся не только производственные показатели. Многие девушки из бригады Леонида Мишуты учатся, а в свободное от учебы и работы время они с повязками народных дружинников патрулируют по городу.

Пример во всем показывает сам бригадир. Леонид первый пошел учиться. Строителю теперь необходимо знать очень много. Поддерживает эту точку зрения и его жена Тамара. Тамара Мишута тоже работает на стройке в бригаде коммунистического труда Нины Дубовиченко. Она сама мечтает учиться в техникуме на строительном отделении, а



пока помогает в учебе своему мужу.

— Наш сын Сережка, — говорит, весело улыбаясь, Тамара, — будет потомственным строителем.

А пока маленький человек входит в жизнь. Папа и мама много внимания уделяют своему сыну. Вот и в этот вечерний час нашли они время выйти на прогулку. А

вокруг, среди высоких сосен, высятся новые многоэтажные красоты дома. Во многих из них заложен труд Тамары и Леонида, и они очень горды этим. Ведь по-настоящему счастливым в нашей стране может стать лишь тот, кто умеет отдавать свой труд людям.

А. СЕМЕНОВ.

В ПРАЗДНИЧНЫЙ ДЕНЬ

Репортаж



СЕГОДНЯ город встречает великий праздник. В пламени знамен и транспарантов колонны трудящихся пройдут по площади Ленина, где отличить в бронзе вождь и творец революции с доброй улыбкой смотрит на чудо Сибири, сотворенное руками простых советских людей.

Но многие из тех, кто достоин занять самые почетные места в праздничных колоннах, сегодня на вахте у своих установок, аппаратов, генераторов, электростанций. Сегодня на трудовой вахте и смена старшего оператора атмосферно-вакуумной трубки нефтеперерабатывающего завода Николая Скрипникова.

Отличным трудовым подарком встретил коллектив нефтепереработчиков великий праздник. Сверх октябрьского плана народное хозяйство получило несколько тысяч тонн бензина и свыше двух тысяч тонн битума. За счет бережного расходования пара, воды и электроэнергии сэкономлено 150 тысяч рублей. В этот успех вложила и свою долю труда смена Николая Скрипникова.

Вот почему так улыбается Николай Скрипников, помощник оператора Владимир Климов. Анатолий Крохалев и оператор Александр Навихин (слева направо), которых наш корреспондент Александр Елфимов сфотографировал за день до праздника.

А вот здесь, на стройке второго микрорайона, (снимок справа), где трудится бригада Лапичко, сегодня затишье. Праздник Строители, возводящие этот новый замечательный район города, будут в праздничных колоннах, и среди них Борис Лапичкий, Николай Гримов, Владимир Пирог и многие, многие их товарищи.



НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

7 ноября, СРЕДА
09.50 — Телевизионный плакат. «С праздником Великого Октября!»
10.00 — Демонстрация трудящихся Иркутска, посвященная 45-й годовщине Великого Октября. Трансляция.
18.00 — Для детей. Мультипликационный фильм «Ключ».
19.00 — Художественный фильм «Ленин в 1918 году».
20.45 — Большой праздничный концерт.
8 ноября, ЧЕТВЕРГ
17.00 — Для детей. Кинофильм «Новые похождения кота в сапогах» и концерт
19.00 — «Празднование 45-й годовщины Великого Октября в городах и селах области». Кинорепортаж.
19.20 — Художественный фильм «Коммунист».
21.05 — Концерт.
9 ноября, ПЯТНИЦА
19.00 — Телевизионные новости.
19.15 — Из записной книжки журналиста. «Московские встречи».
19.35 — «Время революции». Короткометражный художественный фильм.
20.00 — Беседа «День милиции».
20.15 — Художественный фильм «Двенадцатая ночь».
21.40 — «В мире танца»

ПРАЗДНИЧНЫЙ, легко раздвигающийся занавес открывает авансцену, сидящих на пенках девушек... Гаснет свет, начинается концерт заводской самодеятельности. Чарующая мелодия народной песни, в зале — тишина.

— Хорошо поют! — раздается в полной тишине какой-то шепот.

И с этим нельзя не согласиться. Сорокаголосый хорой коллектив второго завода железобетонных изделий пользуется известностью и на заводе, и на строительстве, и даже в городе. А сегодня артисты показывают свою новую программу в своем коллективе, сегодня в заводском клубе вечер, посвященный Октябрю.

Вот на сцену поднимается солистка женского вокального ансамбля Наталья Сергеевна Королькова, и зал наперед выражает ей свою признательность. В течение нескольких минут не умолкают аплодисменты в адрес исполнительницы зарубежных и русских лирических песенок Галины Савоскиной...

У артистов и зрителей сегодня приподнятое настроение. И это вполне объяснимо: завод хорошо справился с производственным заданием. А что может быть приятнее радости труда!

Великий Октябрь идет по плану. Он заглядывает на заводы, в клубы, общежития, и везде его ждут и готовят.

МНОГО серьезных обязательств взяли на себя девушки и юноши тринадцатого общежития ЖКУ. И выполнить их было не так уж просто. Но вот подведены итоги соревнования, и тринадцатое общежитие получает переходящее Красное знамя. Но это не все. В один из предпраздничных вечеров собрались жильцы этого общежития в красном уголке, и командант Александра Кирилловна Ломова зачитала соврамшам свідельство о присвоении общежития коммунистическое.

К столу подходит оператор Галя Переломова, возглавляющая сантройку и бытовую сектор в совете общежития. Александра Кирилловна пожимает девушке руку и вручает настольные часы — приз лучшей комнате. Второе место и настольная лампа присуждается комнате № 21. Приз вручается одному из жильцов этой комнаты, заместителю председателя совета Мише Валюшкину...

В общежитиях, клубах начались праздничные вечера...

Город оделся в праздничный наряд: всюду алеют флаги, по вечерам зажигаются разноцветные огни. И особенное оживление царит сейчас на улицах. Всюду много детворы. Оно и понятно: начались каникулы. Вот по улице имени Глинки растянулась колонна малышей. Они нестройно декламируют:

— Здравствуй, здравствуй, праздник Октября — лучший день календаря!

Машины почтительно сбавили ход, малыши неспеша перешли улицу и остановились у своего кинотеатра «Пионер». «Здравствуйте, дети!» — приветствует их реклама.

— Входите! — гостеприимно открывает перед малышами двери контролер — девочка в красном галстуке. — Сколько вас? — спрашивает она.

— Пятьдесят три человека.

— Из какой школы?

— Из четырнадцатой.

Начались каникулы. В школах идут утренники, посвященные 45-й годовщине Октября. А впереди ребят ждет много интересного: коллективные походы за город, в кино, катание на лыжах...

В предпраздничные дни оживленно и в магазинах. Зайдите в любой из них: у каждого прилавка стоят покупатели. Одни выбирают к праздничному столу вина, другие — овощи... А на витринах лежат аппетитные полукопченые, копченые, вареные колбасы, консервированные томаты, огурцы, свежемороженая рыба, виноград...

Торопливо бегут по улицам с авоськами и пакетами люди, в каждом доме, квартире накрываются праздничные столы.

Наступает вечер. Город зажигает свои праздничные огни на улицах, в клубах, дворцах, культурах, в квартирах ангарчан. Везде звучат песни, разносится веселый смех, звучит музыка оркестров. По-разному встретите вы, дорогие ангарчане, этот праздничный вечер. Один



из вас будут кружиться в танце во Дворце культуры, других позовет к себе голубой экран телевизора, третьи будут за праздничным столом. Но многим из вас снова придется стать на свое рабочее место, чтобы дать городу свет, тепло, приготовить к утру свежий хлеб, отправить еще один эшелон бензина или цемента.

Всем вам мы желаем счастья и больших трудовых успехов во славу нашей любимой Родины.



На снимке слева вы видите счастливые улыбающиеся лица восьмерых из 30-тысячной армии ангарских ребятшек. Веселому настроению объяснение очень простое — у них каникулы.

На снимке (внизу справа): молдавский танец в исполнении хореографического коллектива Дворца культуры увидел на своем праздничном вечере коллектив нефтеперерабатывающего завода.

Фото А. ЕЛФИМОВА.

Редактор
В. И. ПАНФИЛОВ.

В кинотеатрах города

«НОМСОМОЛЕЦ» 7. 8 ноября — Партизанская искра. 10, 11-50, 13-40, 15-40, 17-40, 19-40, 22. С 9 ноября — Мой младший брат. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.
ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ 7. 8 ноября — Марте. 13, 15, 17, 19, 21. Для детей 8, 9 ноября — Петя и Красная шапочка. 12.
«ПИОНЕР» 7. 8 ноября — Киносорбник. 10-30. Бей, барабан. 11-30, 13-15, 15, 16-45, 18-30, 20-15, 22. 9 ноября — Бей, барабан. 10, 11-45, 13-30. Грешница. 15-15, 16-50, 18-25, 20, 21-35. Зеленый зал 7-9 ноября — Три поколения. 10-20, 12, 13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22.
«ОКТЯБРЬ» 7. 8 ноября — Грешница. 11, 13, 15, 17, 19, 21. Семья Ульяновых. 9-30.
«АНГАРА» 7. 8 ноября — Юность наших отцов. 17. Богатая невеста. 9, 11, 13, 15, 19, 21. 9 ноября — Приговор. 11, 13, 15, 17, 19, 21. Следы на снегу. 9-15.
«ПОБЕДА» 7. 8 ноября — широкоэкранный фильм Бей, барабан. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15. С 9 ноября — Обыкновенная история. «ЮНОСТЬ» 7, 8 ноября — Телефонистка. 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20-20, 21-40. Киносорбник. 10-20. Миколка - паровоз. 11-20. С 9 ноября — Бей, барабан. 10-10, 11-50, 13-35, 15-20, 18-30, 20-15, 22. Улица полна неожиданностей. 17.

„ЗНАМЯ КОММУНИЗМА“

ВЫХОДИТ 5 РАЗ В НЕДЕЛЮ — ПО ВТОРНИКАМ, СРЕДАМ, ПЯТНИЦАМ, СУББОТАМ, ВОСКРЕСЕНЬЯМ.
ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:
на 1 месяц — 32 коп.
на 3 месяца — 96 коп.
на 6 месяцев — 1 р. 92 коп.
на 9 месяцев — 2 р. 88 коп.
на 12 месяцев — 3 р. 84 коп.
Подписка принимается без ограничений.